

В Парламентском Собрании в разное время работали и продолжают работать известные персоны - политики, силовики, представители искусства, спорта и даже космонавты!

# НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНОВИЛИСЬ

Россия

## Николай Бурляев

Народный артист России в ПС человек относительно новый, но уже запомнившийся своей кипучей деятельностью. Сейчас он возглавляет Комиссию Парламентского Собрания по культуре. Активно продвигает идею, что на культуру в Союзном государстве нужно не жалеть финансов, так как она - основа национальной безопасности. Гордится тем, что количество предложений по мероприятиям от его комиссии в последнее время выросло в четыре раза.

Мечтает снять совместный российско-белорусский проект о Сергии Радонежском, а также серию мини-фильмов о героях нашей земли. Ну и кто, кроме него, смог бы провести запоминающуюся экскурсию для коллег по Суздалью, по местам съемок «Андрея Рублева» Тарковского?



Михаил ФРОЛОВ / Kpmedia.ru

Беларусь

## Николай Валуев

Заместитель председателя Комиссии Парламентского Собрания по природным ресурсам, экологии и охране окружающей среды и экс-чемпион мира по боксу - фигура заметная. И не только благодаря росту - 213 см. Он активно участвует и в политической, и в общественной жизни. Как только успеваешь?

Отец троих детей, Николай - один из ведущих знаменитой детской программы «Спокойной ночи, малыши!». Он также ведет передачу «Исторический детектив» на канале «МИР». Регулярно ездил и ездит в Донбасс. Приезжал не с пустыми руками, а с гуманитарной помощью. Вместе с экс-бойцом ММА, а теперь депутатом башкирского парламента (Курултая) Джеффом Монсоном снял многосерийный фильм о жизни новых регионов после того, как те вошли в состав России, - «Просто жизнь» с Николаем Валуевым и Джеффом Монсоном». Лента выложена в соцсетях, на YouTube в частности. Просмотров уже сотни тысяч. Получилась очень честная картина.



Олег Гайдукевич

Член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками - один из парламентариев, активно сражающихся с теми, кто пытается переписать нашу историю и вмешивается в наше настоящее.

За свою позицию едва не пострадали и он сам, и его семья. Угрозы, по словам парламентария, поступали регулярно с августа 2020-го. В июле 2021 года на дом Гайдукевича было совершено нападение. Неизвестные забросали здание бутылками с зажигательной смесью - коктейлями Молотова. К счастью, никто не пострадал, а нападавших потом удалось задержать.

В 2024-м лидер белорусских либерал-демократов выдвинул свою кандидатуру на выборах Президента Беларуси.



house.gov.by

## Геннадий Давыдько

Геннадий Давыдько - человек, ярко совместивший в жизни большую политику и творчество. Заслуженный артист Республики Беларусь, генеральный директор Национального театра им. Янки Купалы, сооснователь, драматург и режиссер детского театра «Гоша», генеральный директор Национальной Белтелерадиокомпания, председатель республиканского общественного объединения «Белая Русь» - все это было в его биографии. По его книжке «Звезда седьмого неба» был снят мультфильм-мюзикл.

С 2020-го по 2024-й он был председателем Комиссии Парламентского Собрания по информационной политике, информационным технологиям и связи. Одно из любимых выражений: «информационная война - это давно уже не фигура речи и не метафора, это реальные бои».

А еще Геннадий Давыдько на протяжении нескольких лет - постоянный автор «Союзного вече».



## Владимир Джабаров

Еще один член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками - из тех политиков, что за словом в карман не лезут. Если надо, пригвоздит буквально одной фразой - что киевских нацистов, что стоящих за ними западных кураторов.

Он был одним из тех, кто отстаивал союзную точку зрения на Парламентских ассамблеях ОБСЕ и ПАСЕ, пока нам там давали слово. Порой под улюлюканье и безобразное поведение западных коллег. Достается от него и политике двойных стандартов Запада, в частности в отношении Израиля. И если «Жозеп Боррель просто свихнулся, раз призывает страны Евросоюза наносить удары по России», а «при Шольце Германия превратилась в посмешище», то Джабаров так и напишет.



ideputat.er.ru

## Елена Мизулина

Известный юрист и активный борец за нравственность и традиционные семейные ценности стояла у истоков союзного парламентаризма. В 1996 - 2003 годах она была председателем постоянной Комиссии по законопроектам, предложениям и Регламенту Парламентского Собрания Союза Беларуси и России.

Это потом Елена Мизулина станет одним из авторов закона о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию. Он предусматривает возрастную маркировку контента в СМИ. В 2013 году по инициативе Мизулиной были приняты законы о защите несовершеннолетних от пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений и об оскорблении чувств верующих. Она же - один из авторов законопроекта о декриминализации домашнего насилия. До прошлого года Елена Мизулина была членом Совета Федерации от Омской области. Срок ее полномочий истек, поэтому сейчас больше на слуху ее дочь Екатерина.



Иван МАНЧЕВ / Kpmedia.ru

## Татьяна Москалькова

Уроженка белорусского Витебска сделала блестящую карьеру в России: сначала в МВД, а потом в парламенте. Генерал-майор милиции Татьяна Москалькова много лет была депутатом Госдумы. Последние восемь лет она - уполномоченный по правам человека в Российской Федерации. Главный омбудсмен страны переполнена яркими инициативами. Одна из последних - введение ответственности за буллинг и травлю детей.

В Парламентском Собрании Союза Беларуси и России Татьяна Николаевна пришла в 2008 году и вошла в состав Комиссии по вопросам экологии, природопользования и ликвидации последствий аварий. С 2012 по 2016 год возглавляла Комиссию ПС по законодательству и Регламенту.



Виктор ГУСЕИНОВ / Kpmedia.ru

## Светлана Савицкая

Светлана Савицкая к звездам была ближе всех: она - вторая после Валентины Терешковой женщина-космонавт в нашей стране и первая вышедшая в открытый космос.

В Парламентском Собрании Светлана Евгеньевна с 2000 года. Занимала в нем за эти годы самые разные должности, сейчас - член Комиссии ПС по безопасности и обороне. К мнению дважды Героя Советского Союза на заседаниях комиссии мужчины прислушиваются очень внимательно. Она всегда выступает обстоятельно и остро. А вот интервью в последние годы давать не любит, но для «Союзного вече» дважды сделала исключение.



## Леонид Слуцкий

Среди союзных парламентариев были и есть представители самых разных политических партий. Но член Комиссии Парламентского Собрания по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Леонид Слуцкий - депутат не совсем рядовой, хотя бы потому, что после смерти Владимира Жириновского он теперь председатель ЛДПР и глава партийной фракции в Госдуме. А еще на последних выборах Президента России Слуцкий был одним из кандидатов на этот пост, заняв в итоге четвертое место.

Слуцкий - мастер широких жестов и громких заявлений. Например, летом объявил награду в пять миллионов за поимку украинских нацистов, поглумившихся над пенсионером в Курской области. Не в бровь, а в глаз бьет врагов в России с трибуны и в соцсетях. На его телеграм-канал подписаны свыше двухсот тысяч человек. А яркие колонки депутата можно прочитать на сайте «СВ».



## Николай Чергинцев

Николай Чергинцев считается одним из создателей жанра милицейского детектива: он написал около шестидесяти книг и даже попал в 1998 году в Книгу рекордов Гиннеса как самый издаваемый автор. Писатель много лет отслужил в правоохранительных органах, пройдя все ступеньки - от оперуполномоченного уголовного розыска до начальника Управления уголовного розыска МВД. Служил в Афганистане в качестве военного советника, работал в Совмине, был делегатом Беларуси в ООН. Еще одна важная веха в жизни Чергинца - многолетняя работа на посту председателя Союза писателей Беларуси, который он занимал с 2005 по 2022 год. Сейчас Николай Иванович уже более двух лет является почетным руководителем этого творческого объединения.

А в начале 2000-х он был председателем Комиссии Парламентского Собрания по вопросам внешней политики.



ИД «Беларусь сегодня»